
  1 شناسي زيست

 . د كه ....................شو يمصدايي از قلب كه .................... است هنگامي شنيده  -1

 گذشته باشد.  Pاندكي از ثبت موج  ـ تر گنگ )1

 خون روشن با بيشترين فشار از قلب خارج شده است.  ـ تر كوتاه )2

 هاي قلب در حال پرشدن هستند.  ترين حفره بزرگ ـتر  طولاني )3

 هنوز ثبت نشده است.  Tموج  ـتر  واضح )4

 . شود .................... شريح آن مشاهده ميدر ساختار قلب هنگام ت - 2

 دو ورودي سرخرگ تاجي در ابتداي سرخرگ آئورت و در پايين دريچه سيني قرار گرفته است. )1

 اند.  هاي سيني متصل شده اي و از سمت ديگر به دريچه هاي ماهيچه هاي ارتجاعي از يك سمت به برآمدگي ها، طناب درون بطن )2

 شود.  سياهرگ به دهليزهاي قلب وارد مي 7عداد در مجموع ت )3

 تري دارد.  شود، نسبت به بطن ديگر ديواره نازك بطني كه از آن سرخرگ تاجي خارج مي )4

 . توان گفت .................... اي قلب مي درباره ساختار بافتي و ماهيچه - 3

 دهد.  شامه را تشكيل ميگردد و پيرا ترين لايه قلب به سمت داخل روي خود برمي بيروني )1

 كند.  اي واحد عمل مي اي صاف به شكل يك توده ياخته اي قلب همانند بافت ماهيچه بافت ماهيچه )2

 اي قلب ارتباطي ندارد.  هاي ماهيچه خودي قلب دارد كه با ديگر ياخته هايي با توانايي تحريك خود به شبكه هادي قلب حاوي ياخته )3

 شود كه بافت پيوندي متراكم دارد. اي از قلب متصل مي ل شده، توسط بافت پيوندي به لايهب كه از بافت پوششي تشكيترين لايه قل دروني )4

 . ....................ها و برخلاف آن ....................ها  ها همانند سرخرگ سياهرگ - 4

 گتري دارند. حفره داخلي بزر ـباشند  اي مي يه مياني خود داراي بافت ماهيچهدر لا )1

 باشد.  هاي الاستيك فراوان مي هدر لايه مياني خود فاقد رشت ـباشند  بيروني خود داراي بافت پوششي مي در لايه )2

 باشند.  داراي دريچه مي ـشوند  در برش عرضي گرد ديده مي )3

 باشند.  يه ميافت پوششي خود حاوي غشاي پادر زير ب ـباشند  وي بافت پيوندي در ساختار خود ميحا )4

 . ....................ها  رگدر حين تبادل مواد درموي - 5

 فشار خون در ابتدا و انتهاي رگ تفاوتي ندارد.  )2   فشار اسمزي در ابتدا و انتهاي رگ ثابت است.  )1

 شود.  اد ميبت به فشار خون سبب خروج موبالا بودن فشار اسمزي نس )4  شود.  وج خوناب سبب كاهش فشار اسمزي ميخر )3

 هاي زير درمورد خون صحيح است؟ چند مورد از عبارت - 6

 هاي خوني جريان دارد. رگ الف) خون، نوعي بافت پيوندي است كه به طور منظم و يك طرفه در

 ها و مواد ديگر است. ، اكسيژن، كربن دي اكسيد، هورمونب) از كارهاي خون، انتقال مواد مغذي

 هاي بدن نقش كليدي دارند. يادي دارد؛ چون در فعاليت ياختهاي خون، اهميت ز م در بخش ياختههاي پتاسيم و سدي وجود يونج) 

 شود كه در مجاورت سرما قرار دارد.  هاي سطحي بدن مي گرم قسمت د) در حين سرماي زمستان خون سبب

 دهد.  تري از خون را تشكيل ميتر درصد بيش اي خون به علت عملكردهاي مهم  در فرد سالم و بالغ بخش ياختهه) معمولاً

  مورد 2 )4     مورد 3 )3   مورد 4) 2   مورد 5 )1

 باشد.  .................... مي أدارد، داراي منش ....................ياخته خوني كه  - 7

 ياخته بنيادي ميلوئيدي  ـانه تكي خميده يا لوبيايي با سيتوپلاسم بدون د ههست )1

 ياخته بنيادي لنفوئيدي  ـبا سيتوپلاسم بدون دانه  ي دمبليقسمت دو ههست )2

 ياخته بنيادي ميلوئيدي ـيا بيضي با سيتوپلاسم بدون دانه تكي گرد  ههست )3

 ياخته بنيادي لنفوئيدي  ـهاي تيره  با سيتوپلاسم با دانه دو قسمتي روي هم افتاده ههست )4

 . ....................توان گفت مي - 8

 باشد.  هاي لنفي مي شود، بخشي از اندام هاي آن به قدري زياد است كه به شكل حفره ديده مي هاي پوششي مويرگ صله ياختهاندامي كه فا )1

 .باشد هاي آن منفذدار مي هاي پوششي مويرگ كند، حتما ياخته هاي قرمز را تنظيم مي كه با ترشح هورموني تعداد گويچه اندامي )2

 هاي آن ارتباط تنگاتنگي دارند.  هاي پوششي مويرگ باشد، ياخته كننده ضربان قلب مي عصاب خودمختار تنظيمكز هماهنگي ااندامي كه مر )3

 .باشد هاي آن منفذدار و داراي غشاي پايه نازك مي هاي پوششي مويرگ گرده را برعهده دارد، غشا ياخته اندامي كه در جنيني وظيفه توليد )4

 تعريف دقيق خون بهر كدام است؟  - 9

 شود.  حجم خون كه به صورت درصد بيان ميهاي قرمز خون به  نسبت حجم گويچه )1

 شود. حجم خون كه به صورت درصد بيان ميهاي قرمز خون به  نسبت تعداد گويچه )2

 شود. م خوناب كه به صورت درصد بيان ميهاي قرمز خون به حج نسبت تعداد گويچه )3

 شود. م خوناب كه به صورت درصد بيان ميهاي قرمز خون به حج هنسبت حجم گويچ )4

 باشد؟  هاي گويچه قرمز مي چند مورد از ويژگي -10

 ماه  4ج) متوسط عمر  ب) داراي هسته  الف) كروي 

 و) غشاي داراي هموگلوبين  هاي تنفسي انتقال گازه)  د) داراي منشا ميلوئيدي

 مورد  3 )4    مورد  4 )3  مورد  5 )2  مورد  6 )1

 
 
 
 
 



 . ....................توان گفت  انعقاد خون مي درباره فرايند - 11

 ها در تشكيل لخته خون نقش اصلي را دارند.  هاي محدود گرده خونريزيدر  )1

 نقش مهمي در تبديل پروترومبين به ترومبين دارد.   Kدر روند تشكيل لخته يون  )2

 فيبرينوژن برخلاف پروترومبين به طور دائم در خون وجود دارد.  )3

 گيرد.  ها را در برمي هم گردههاي خوني  هاي پروتئيني باشد كه هم ياخته فيبرين رشته )4

 علت به وجود آمدن دستگاه گردش مواد در جاندران پر ياخته چيست؟  -12

 گيرد. ها صورت نمي ع بين محيط و ياخته از سطح ياختهدر جانداران پرياخته تبادل گاز، تغذيه و دف )1

 ها با محيط بيرون ارتباط ندارند. ياخته هها، هم ي به دليل زياد بودن تعداد ياختها اختهر يدر جانداران پ )2

 ها توانايي دفع مواد از سطح خود به محيط دروني را ندارند.  در جانداران پر ياخته ياخته )3

 هاي بدن مساحت كمي دارد.  در جانداران پرياخته سطح ياخته )4

 . ....................در سامانه گردش آب در اسفنج  -13

 اند.  هاي ورود آب قرار گرفته دار داخل سوراخ هاي يقه ياخته )2 دار هستند كه مژك دارند.  هاي يقه عامل حركت آب، ياخته )1

 دار كشيده هستند.  هاي يقه هاي سازنده منفذ برخلاف ياخته ياخته )4 ياخته سازنده منفذ حفره مياني را پوشانده است.  )3

  ....................شود كه  ديده مي ....................داران سامانه گردش  تمامي مهرهدر  -14

 باشد.  در دوزيستان از نوع مضاعف مي ـه بست )2 باشد.  ر نوزاد دوزيستان از نوع ساده ميد ـباز  )1

 باشد.  درماهي از نوع مضاعف مي ـبسته ) 4 باشد.  نوزاد ماهي از نوع ساده مي ـباز  )3

 . ....................توان گفت  مي - 15

 كند. گردشي مضاعف را آسان مي هشود، حفظ فشار در سامان و پستانداران و خزندگان ديده مي ها كه در همه پرندگان جدايي كامل بطن )1

 .باشد بهتر و بيشتر تبادلات گازي ميتن تلمبه با فشار بيشتر براي صورت گرف شود، داران ديده مي گردش خون بسته مضاعف كه در مهره در )2

 .باشد شود، قلب داراي دريچه مي مهره با تنفس پوستي ديده مي انه گردش خون بسته كه در نوعي بيترين سام در ساده )3

 شود.  اي مي ن ياختهشود و سپس وارد فضاي بي ها پمپ مي ، همولنف توسط قلب به درون مويرگشود مهرگان ديده مي در سامانه گردش باز كه در بي )4

گـردد. كـدام    شود، ذخيره مـي  در يك فرد بالغ، آهن آزاد شده از هموگلوبين، در داخل اندامي از بدن كه خون لوله گوارش ابتدا به آن وارد مي  -16
  است؟ نادرستعبارت، درباره اين اندام 

  هاي قرمز خون تاثيرگذار است. ياخته ) بر سرعت توليد2  .گيرد ياندام صورت م ينقرمز فقط در ا يهايچهگو يبتخر) 1

 ن بسيار زياد است.هاي آ فت پوششي مويرگهاي با ) فاصله ياخته4  كند. هاي قرمز را توليد مي هاي خود، گويچه ) به كمك ياخته3

 است؟ نادرسترو، كدام عبارت  به مطابق با شكل رو -17

  هاي پروتئيني دارد. ، رشته1همانند بخش  2) بخش 1

  .باشد فاقد بافت پيوندي مي، 3خلاف بخش بر 4) بخش 2

  ، واحد ساختاري با صفحات بينابيني است.2برخلاف بخش  3) بخش 3

  اي اندك دارد. هايي با فضاهاي بين ياخته ، ياخته4همانند بخش  1) بخش 4

  كدام عبارت، درباره نوعي اسفنج صادق است؟ - 18

  كند. ) آب از طريق سوراخ كيسه گوارشي به خارج از بدن راه پيدا مي2   شود. يخارج م سوراخ وارد و از همان سوراخ يكآب از  يدرهمانند ه)  1

  شود. وارد بدن ميدار  اژكتهاي  ) آب فقط به كمك ياخته4   شوند. دار فقط در سطح داخلي بدن يافت مي هاي يقه ) ياخته3

  اي دارد؟ شود، چه مشخصه از دستگاه لنفي يك فرد بالغ محسوب نميسازد و جزئي  هاي خون را مي در انسان اندامي كه در دوران جنيني، ياخته - 19

  قرمز نقش دارد. يها يچهگو يدتول يمهورمون در تنظ ينوع يدتول يقاز طر) 1

  شود. هاي درشت مي هاي آن، مانع عبور مولكول ) همه مويرگ2

  كند. ريزي شديد، در توليد لخته خون نقش اصلي را ايفا مي ) هنگام خون3

  هاي قرمز خون، فاقد نقش است. دفع ماده حاصل از تخريب هموگلوبين گويچه ) در4

  گردد؟ شود كه ابتدا به دو شاخه تقسيم مي داري صادق است كه هر دو نوع خون موجود در قلب آنها، همراه با هم وارد رگي مي كدام مورد، درباره جانوران مهره - 20

  بطن هستند. يك يها دارا يبرخلاف ماه )2   ها فاقد گردش مضاعف هستند. يهمانند ماه) 1

  شود. يشان نم برخلاف پستانداران خون روشن وارد قلب) 4   باشند. يم يزدو دهل يهمانند پستانداران دارا) 3

  كدام گزينه، در ارتباط با تنفس ستاره دريايي صحيح است؟ -21

   گيرد. ) بيشتر تبادلات گازي با محيط از طريق پوست آن صورت مي1

  باشد.  يخاص محدود م يها به نواح مهرگان آبشش يب يرند ساهمان) 2

  طور مستقل به تبادل گاز با محيط بپردازند. توانند به هاي بدن آن مي ) همه ياخته3

  كنند. جا مي هايي در زير پوست، گازهاي تنفسي را جابه ) مايعات بدن از طريق كانال4

  كند؟ در چه تعداد از جانوران زير انتشار در تنفس به آنها كمك مي - 22

  ماهي ـ  هيدر ـ  قورباغه ـ

  ) سه4  ) دو3  ) يك2  ) صفر1

  . ....................برنده خون از بطن  در ماهي حوض، رگ بيرون - 23

  ) سرخرگي با خون روشن است.2    ن است.) سياهرگي با خون روش1

 ) سياهرگي با خون تيره است.4    ) سرخرگي با خون تيره است.3

 
 
  



  »يابد. مي ....................توان گفت: در انسان، با كاهش اكسيژن محيط،  مي« كند؟ تكميل مي نادرستيرا به  رو روبهكدام گزينه، عبارت  - 24

  ، افزايشB12) نياز به مصرف ويتامين2    ، افزايشف آهنرمص) ميزان 1

  ، افزايشليويهاي ك ) فعاليت گروهي از ياخته4  مصرف فوليك اسيد، كاهش) نياز به 3

  »نقش دارد. ....................و هموگلوبين در  ....................در بدن انسان گلوبولين در « كند؟ را به درستي تكميل مي رو روبهكدام گزينه، عبارت  - 25

 ) انعقاد خون ـ انتقال برخي داروها4  ) ايمني ـ انتقال برخي داروها3  خون PH ) ايمني ـ تنظيم2  خون pH) انعقاد خون ـ تنظيم 1

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  


